

2022年

3月8日

星期二

农历壬寅年二月初六

第17期(总第2594期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 强化金融赋能 杨浦统筹推动企业上市

■记者 毛信慧 文/摄

上市企业是地方经济高质量发展的缩影,杨浦区中小微双创企业众多,其中不乏有上市潜质的优质企业。但区金融办在大调研大走访中发现,不少实体企业缺乏必要的金融资源和金融知识,对成长过程中如何获得融资一筹莫展,对上市过程中可能面临的堵点无所适从。

为打造一流营商环境,做好上市企业服务工作,打通企业上市堵点,近日,区金融办在上海财经大学科技园召开拟上市重点企业上市工作服务会。活动围绕“强化金融赋能,打通上市渠道”,为区内60余家优质企业提供培训服务,打造多方沟通平台。

### “对症下药”,高效答疑解惑

“我们公司已经申请到‘批次贷’,是否可以再次申请?”“我们公司准备上市,但是有些事项不知怎么操作……”活动邀请区发改委、区科委、区商务委、区市场监督管理局(知识产权局)、区投促办、中介机构及60余家区内重点企业相关负责人参加,通过服务介绍、政策解读、产品宣讲、金融培训等环节,系统全面地解答企业困惑,为企业注入信心。

各部门主讲人围绕“批次贷”、优化营商环境及社会信用体系建设、知识产权政策等内容进行解读,为企业

“对症下药”。中介机构就A股IPO和拟上市各阶段服务支持进行分享。

### 批量研究,直达需求末梢

在服务会筹备过程中,区金融办广泛深入地开展大调研大走访工作,充分把握各方实际需求,切实了解企业关注的难点、堵点问题。

“走访多家区内科创企业,通过实地察看、与相关负责人面对面沟通交流等形式,我们总结梳理了企业问题清单,发现有的企业对上市材料准备、寻求中介帮助等流程存在诸多疑惑和担忧,有的对区内部分政策理解不到位,申请迟疑等情况。”区金融办主任李长毅介绍。

与此同时,区金融办还对辖区各大银行进行走访。区金融办党组书记戴丽芳说:“在与银行沟通中,我们了解到银行对企业融资存在的顾虑。其实银行有不少优质金融产品和金融资源,但缺乏好的平台与企业进行对话,无法完全发挥金融服务实体功能。”为此,区金融办举行了专题讨论,批量研究企业堵点,统筹推动企业上市工作。

### 跟踪优化,协同巩固成效

今年首场专题企业服务会,让不少企业收获满满。上海微谱化工技术服务有限公司证券事务代表陈浩表示:“这次活动让我看到了政府部门的诚意,也让我对在杨浦发展有了



区金融办召开拟上市重点企业上市工作服务会,围绕“强化金融赋能,打通上市渠道”,为区内60余家优质企业提供培训服务,打造多方沟通平台。

更强的信心,相信在相关部门的帮助下,我们公司一定能发展壮大,争取早日登陆资本市场。”

在企业上市过程中难免存在着各种困难,个别复杂问题协调难度大,会上还组建了工作群,打造长效沟通渠道。企业可以随时在群内提出自己的诉求、疑惑,也可对后续活动开展提出意见建议,群内设有专人进行对接答复。上海雷龙信息科技有限公司在会后就通过工作群咨询了保费补贴申请路径,区金融办工作人员及时进行了一对一的解答。

据了解,下一步,区金融办将继续坚持“组织推进、多元协同、各方合力、各得其所”的理念,汇总企业信息,加强分析研判,进一步开展好走访调研,完善本区培育上市企业梯队,壮大多层次资本市场上市及挂牌的后备资源,分批分类开展专业化更强、精细度更高的指导,让企业更有获得感、安全感。



## 全力提升城区安全韧性水平

本报讯 3月4日,杨浦区安全生产、防灾减灾和消防工作会议暨区人大安全生产综合执法检查部署会议召开。区委副书记、区长,区安委会、灾防委主任薛侃出席并讲话。区委常委、副区长,区安委会常务副主任徐建华主持。区领导顾毓静、吴雷出席会议。

薛侃指出,近年来,全区扎实推进安全生产、防灾减灾和消防工作,思想认识更加深化、工作机制更加完善、措施安排更加科学、责任落实更加严格,区域安全形势总体平稳可控。新的一年,要始终坚持人民至上、生命至上,守牢城区安全底线,确保经济平稳健康、社会和谐稳定、人民安居乐业。

一以贯之树牢安全意识不懈怠。深刻认识到当前安全形势依然严峻、风险隐患依然突出,短板弱项依然存在,牢固树立风险意识和底线思维,坚决克服麻痹思想和侥幸心理,聚焦今年的重大节点、重大活动、重大任务,以务实的态度、扎实的举措,坚决有力把安全生产、防灾减灾和消防工作抓实抓好。

一严到底落实安全责任不打折。压紧压实党政领导责任、部门监管责任、街道属地责任和企业主体责任,不断织密织牢安全工作责任网。要加大追责力度,只有真正让责任制“长牙齿”,才能让人“长记性”,严格失职追责,严惩屡教不改,严防一犯再犯,注重以反面事例警示教育人,通过处罚一人实现教育一片。

一丝不苟抓好防控整治不松劲。坚持“防在前”“治跟进”,两手抓、两手硬,结合“促发展、保安全”大走访、大排查活动,对全区安全工作开展一次彻底的“体检”,努力把隐患消灭在萌芽状态。认真总结评估安全生产专项整治三年行动,抓好各级督导检查中发现问题整改,聚焦重点行业、重点区域、重点设施,深入开展燃气、危化品等专项整治,齐心协力,重拳出击,努力根治一批“老大难”问题。

一抓到底提升本质安全不落后。要与时俱进加强机制建设,强化组织领导、优化工作架构、细化政策措施,建立健全常态化管理和应急管控动态衔接的基层治理机制;结合城市有机更新,加大安全设施建设投入,推进数字治理平台和应用场景开发。要坚持不懈加强能力建设,着力抓好新任干部的安全教育培训,切实提升干部队伍的防灾减灾意识、应对风险能力和应急处突本领。

薛侃强调,要高度重视、自觉接受和主动配合市区人大常委会安全生产综合执法检查,以此为契机查找出问题、倒逼整改、促进提高,牢牢掌握安全工作主动权,持续营造国泰民安的良好环境,以实际行动迎接党的二十大和市第十二次党代会胜利召开。

会上,与会人员共同观看了安全生产警示教育片;薛侃为中建三局一公司杨浦应急救援队授旗;吴雷传达全国安全生产电视电话会议精神及全市安全生产、防灾减灾和消防工作会议暨市人大安全生产综合执法检查部署会议精神;徐建华通报2021年区安全生产、防灾减灾和消防工作情况,并部署今年重点工作;顾毓静部署区人大安全生产综合执法检查工作。

■成佳佳

## 中共杨浦区委书记谢坚钢向全区各界妇女同胞致以节日问候—— 跑出最美姿态 展现最美风采

春和景明,万象更新。在“三八”国际劳动妇女节来临之际,我谨代表区委、区人大、区政府、区政协,向杨浦广大女性同胞致以诚挚的节日问候!

过去一年,在杨浦经济社会发展的各项事业中,无不活跃着杨浦广大女性同胞的身影。你们是伟大事业的“建设者”、文明风尚的“倡导者”、敢于追梦的“奋斗者”,你们乘风破浪、锐意进取,你们春风化雨、润物无声,展现了新时代女性的独有魅力,彰显了杨浦儿女的别样风采。

当前,杨浦已经踏上加快建设“四高城区”的新征程,迫切需要杨浦广大女性同胞进一步激扬巾帼之志、凝聚巾帼之力、彰显巾帼之美,以新姿态奋进新征程,以新作为奉献新征程。

巾帼向党,坚守信仰。希望杨浦广大女性同胞心怀“国之大者”,坚守信仰、坚持信念、坚定信心,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,深入践行人

民城市重要理念,共同谱写争做人民城市建设标杆的时代华章。

拼搏向上,绽放芳华。希望杨浦广大女性同胞充分发扬自尊、自信、自立、自强精神,在经济发展的战线、城区建设的前线、社会治理的一线,砥砺前行,开拓创新,把每一个岗位当做拼搏的舞台,把每一段经历化作追梦的篇章,以热忱拥抱当下,用奋斗绽放芳华。

明媚向阳,引领风尚。希望杨浦广大女性同胞发挥独特优势,激

发精气神,传递真善美,引领新风尚,大力弘扬社会公德、家庭美德、个人品德,担当起孝亲敬长、教化子女、勤俭持家、融洽邻里责任,以凡人善举演绎人间大爱,以家庭和睦促进社会和谐,让幸福之花在向阳而生的土地上四季盛开。

巾帼红颜,明媚如花;蕙质兰心,自成芳华。在加快建设“四高城区”的新征程上,愿你们如玫瑰怒放激荡人心,如三月春风温暖人心,跑出最美姿态,展现最美风采!

## 把制度优势转化为治理效能 携手推动人民城市建设 区人大常委会党组、区政协党组与区政府党组工作沟通会召开

本报讯 3月1日、2日,区人大常委会党组、区政协党组与区政府党组工作沟通会召开,围绕区人大常委会、区政府、区政协2022年工作安排,开展交流讨论,听取意见建议。

区人大常委会领导程绣明、王莉静、顾毓静、董海明、蔡伟、吴晓童;区政府领导薛侃、尼冰、徐建华、施方、王浩、祁克萍、吴雷、邵志勇;区政协领导邵荀、顾登妹、明依、李长毅、李麟学、郑明出席。

薛侃对区人大、区政协一直以来紧贴杨浦改革发展大局,给予政府工作的监督、支持和帮助表示衷心感谢。

薛侃表示,新的一年,区政府党组将和区人大常委会党组、区政协党组一道,在区委坚强领导下,共同贯彻好中央精神,在坚持和完善中国特色社会主义民主政治制度中提升认识、摆正位置。深刻认识人民代表大会制度、人民政协制度是符合我国国情实际、体现社会主义国家性质、践行全过程人民民主的制度设计和伟大创造,更加自觉地把“中国之治”的制度优势转化为治理效能。共同落实好“稳字当头、稳中求进”总要求,在维护平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境

上积极作为、贡献力量。要千方百计稳住经济基本盘,加快构建高质量发展新优势,用心用情提升民生福祉,全力以赴保障城市安全,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。共同服务好发展大局,在发挥好各自职能作用中精诚团结、凝聚合力。区政府各相关部门要更加自觉主动接受人大依法监督和政协民主监督,高质高效办好人大代表建议、政协委员提案,有力有序推进法治政府建设。同时,希望区人大、区政协围绕经济稳增长、数字化转型、城市有机更新等重点工作,加强调研检查,提出更多建设性

意见建议,共同推动杨浦“四高城区”建设取得新的成效。

程绣明向区政府及其职能部门对人大工作的支持和配合表示感谢。她强调,2022年是新一届区人大常委会开局之年,在区委的坚强领导下,区人大常委会党组把贯彻中央人大工作会议精神和践行全过程人民民主重大理念作为工作的主题主线,把坚持党的领导、人民当家作主和依法治国有机统一起来,并具体地、现实地体现到聚焦区委重大决策部署、聚焦人民群众所思所盼所愿、聚焦推动杨浦高质量发展上来, (下转第4版)